Formeln (1) - Trigonometrie

1)Rechtwinkeliges

Dreieck (y=90°)

Umfang:u=a+b+c

. : Gegenkathete
Sinus: s o= —F——
Hypoteniise
L Ankathete
b a Cosinus: Cos f =———
Hypotenuse
Gegenkathete
o q B Tangens: tan o = —=———
A c B Ankathete
Ankathete
Kotangens: cotg =———
Gegenkathete
Satz des Pythagoras: a* + b =¢2 Hohensatz: h’=p.q
N ch, _ ab Kathetensatz: a’=c.p
Flache: A = £ = — b? = !
2 2 =C.q

Winkel: o + 3 = 90°

2)Allgemeines Dreieck

(diese Formeln gelten fir jedes beliebige Dreieck!)

A © B
Sinussatz:

a b C

_ — My
- =—— =2
sinfg siny

sin er

Winkel: o +  +y=180°

Cosinussatz:
a2=b*+c¢i-2beccos
b?=a*+c*-2.ac.cos B

c?=a*+b*-2ab.cosy

Fliachenformeln: Umfang:
A= ah, _bhy, _ ch, u=a+b+c
2 2 2
A= absiny acsinf _ besina Umkreisradius:
T2 22 abe
Heronsche Flichenformel: 44
A= N."'.s(.s —a)(s=D)(s—c) mit Inkreisradius:
A
a+b+c _u =—
= > .= 5 s
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Mogliche Angaben : Rechenwege-Sinussatz und/oder Kosinussatz

Beachte: Die hier abgebildeten Dreiecke sind allgemeine Dreiecke!

egeben: griin dargestellt -

Gesucht: blaugrau dargestellt
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